



我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献 | 扎实推进复工复产

省委外办协调各方资源助力外事项目复工复产

专人对接服务 疏通施工“堵点”

■ 本报记者 王玉洁 实习生 吴宇斐

场所。

琼海市博鳌镇东屿岛,椰林掩映下,潺潺水流旁,一片由海南民居风格建筑组成的院落初具雏形,这是正在加快建设的博鳌亚洲论坛公园。3月13日,海南气温回升,工人们戴着口罩忙得热火朝天,有的在室外参与景观园林的布局调整,有的忙着室内装修。

博鳌亚洲论坛公园总建筑面积约2100平方米,20栋具有海南民居风格的建筑组成9个院落。该项目对原有村落加以改造,主要是为了打造自然、舒适、和谐、非正式的田园外事

管理人员和施工人员使用已有材料坚持施工。“春节前31名工作人员已连续在岗3个多月,疫情发生后也没有停下来,一直工作到现在。”来自中国元国际工程有限公司的谷玉强是项目施工负责人,他说,疫情发生以来,大家都没有离开博鳌,工人虽少,但大伙一专多能,铺砖工也可以承担抹灰工作,努力确保施工进度稳步推进。

疫情防控初期,市面上防护用品紧缺。为了减少疫情对论坛年会筹备工作的影响,省委外事工作委员会办公室(以下简称省委外办)建立了联络

员工作机制,安排人“一对一”主动联系项目企业,全面摸排疫情造成的困难和问题。在省委外办的协调下,从1月23日开始,博鳌亚洲论坛公园项目施工人员陆续收到了琼海市政府和博鳌乐城医疗旅游先行区支援的口罩、消毒水、体温计等防护用品。

“省委外办也积极协调我省相关部门及琼海市政府解决混凝土等材料紧缺的问题,保障运输材料的车辆通行。”樊冲说,为助力项目建设,海南各级政府和相关部门还帮助施工企业解决返岗工人隔离期间的住宿和吃饭问题。

除了博鳌亚洲论坛公园项目,博

鳌亚洲论坛年会主会场、中外领导人驻地和重要活动场地改造、博鳌美丽乡村和旅游公路建设等10个基础设施重点项目的工作目前也都在稳步推进中。

“我们还派专员前往广东等地的原材料厂家紧盯用材订单,协助指导项目企业在省内开拓用工招聘、用材采购渠道,确保博鳌亚洲论坛年会基础设施项目按时保质推进,助力海南自贸港建设。”省服务与利用博鳌亚洲论坛年会联席会议工作机制领导小组办公室主任、省委外办主任王胜介绍。

(本报博鳌3月15日电)



近日,位于琼海市博鳌镇东屿岛上的博鳌亚洲论坛公园建设现场。本报记者 宋国强 摄

“放管服”催生海南复工复产“加速度”

我们需求。”高金保说。

海南省政府政务服务中心审改处处长洪毅介绍,告知承诺即申请人书面承诺符合相关法定条件和事项清单要求,审批部门不再审查材料,当场或当天办结,做好事中事后监管。

“这是海南3月出台的优化审批服务推进企业复工复产八条措施之一。除了推行88项告知承诺制,还包括建立绿色通道、全天候网上受理、方便企业群众‘一门办理’等,保障全省行政审批和公共资源交易顺利开展,全力支持企业复工复产。”洪毅说。

海口市龙华区今年实施“一枚印章管审批”改革,将行政审批全事项、全流程划转至区行政审批服务局,实现建设领域、社会事务、民生事项等进行集中审批服务。针对一些重点项

目,审批人员“一对一”与建设单位对接指导,建立微信工作交流群,以最快的速度出具审批意见。

“我们以‘一枚印章管审批’为抓手,深化‘放管服’改革,加快推进政府职能转变,为企业提供优质、贴心、高效的服务。”海口市龙华区委书记凌云说。

在重点园区实行“极简审批”是海南简政放权和对外招商的一张名片。3月9日,海口国家高新区“极简审批”虚拟管理服务平台正式上线,对“极简审批”使用体验进一步优化升级。

“不见面、无纸化、便利性是我们改革的方向。”海口高新区行政审批局相关负责人吴维旭说,平台运用虚拟单点登录、三维动态等技术,通过与省、市两级政务网上办事大厅整合,统一入口,实现“一站式”极简审

批事项全办理。

三亚市也在重点园区开展改革创新试点。三亚市市长阿东说,三亚将79项市级审批服务事项集中委托崖州湾科技城办理,实施特别“极简”审批,并设立园区“城小二”,为企业提供一条龙高效服务。

海南洋浦经济开发区推出改革措施,提高通关效率,企业迅速获得政策红利。今年以来,针对进口原油、对二甲苯、混合二甲苯天然气等大宗商品查验已全部实施7×24小时预约通关;实行船舶引航零等待,建立引航员24小时待命制度,为航行、靠泊、离泊、移泊的船舶提供全天候即时服务。

“以前三更半夜到港的船舶,可能需要等天亮才能靠泊,现在实行引航零等待,对船舶整体的周转和保障都

有好处。”中远海运集装箱船务代理有限公司总经理符传育说,这些措施有利于大幅压缩船舶进出港时间成本。

“放管服”为海南经济提质增效提供了动力。海口海关推行“先入区、后检测”“抽样后即放行”、跨境包裹通关“一站式办理”等便利化措施,今年1月至2月,海口海关所属马村港海关共监管放行跨境电商网购保税进口申报清单7.8万单,同比增长5.5倍,总货值达4219.6万元,海南跨境电商业务继续保持高速增长。

据统计,目前海南85%的政务服务事项实行“不见面审批”,企业开办时间压缩至3个工作日。今年1月至2月,海南新增市场主体19607户,同比增长12.89%。

(据新华社海口3月15日电)

■ 新华社记者 王晖余 吴茂辉

中央媒体看海南

■ 新华社记者 王晖余 吴茂辉

近段时间来,海南各地各部门以优化营商环境、激发市场活力为目标,持续推进“放管服”和审批“瘦身”,助力企业复工复产、增资扩产和提质增效。

3月9日,海南威特电器集团的下属公司办理公司名称和经营范围变更,通过“海南e登记”平台,仅用半天时间就完成所有业务。集团公司办公室副主任高金保说,得益于工程设计企业资质证书变更核准这一告知承诺事项的推出,公司迅速完成经营范围变更并直接开展业务。“网上办理业务非常便捷,告知承诺事项也非常契合

南方电网 天然气调峰电厂投产 我省供电能力增加46万千瓦

本报文城3月15日电 (记者邵长春 通讯员张柳琦 宋印官)3月12日,南方电网公司海南文昌2×460MW级燃气—蒸汽联合循环电厂(以下简称文昌气电项目)1号机组完成168小时试运行,标志着南方电网在我省投资建设的首座天然气调峰电厂正式投入商业运行。

该项目是南方电网公司落实《国家生态文明试验区(海南)实施方案》中“消煤减油”要求,加快清洁能源机组替代燃煤机组投资建设的第一座天然气调峰电厂,也是海南“十三五”能源和电力规划的重点项目。项目位于文昌市约亭工业园区内,规划建设4台460MW级燃气—蒸汽联合循环机组,分两期建设,一期建设2台。一期建成投产后,年设计发电量22.76亿度,每年可节约标准煤约49.02万吨。

文昌气电项目1号机组投产后,我省清洁能源装机占比提升至65%;电源布局更加合理,海南北部地区的电力供应能力和防灾应急能力得到进一步提升;省内供电能力增加46万千瓦,使全省电力供应能力达到536万千瓦,电力供应更加充足。同时,该机组的快速启停特性,使得海南电网调度运行手段更加丰富,有助于应对系统调峰压力。

暖心故事

为支持抗疫,高价购买原材料,跪在裁剪台上生产医疗用品

残疾人厂长李王花复工记

■ 本报记者 良子

人家属创业就业。

李王花介绍,今年春节后,省内多家医院的工作人员给她打来电话,下单订制医护用品。她随即召集8名残疾人员工返厂复工。

巧妇难为无米之炊。因春节期间位于产业链上游的厂家大部分放假了,李王花一时无法买到原材料。她费尽周折联系位于江西、河南、广东、河北等地的14个工厂。“原材料走普通物流,每米布要0.5元运费,但走快递,每米布要6元至7元运费,成本增加了很多倍,但当时好几家医院都等着呢,我真是心急呀,也顾不上考虑成本了。”李王花说,为了抓紧生产出医疗用品,她高价购买了许多制作手术服、治疗巾、手术帽、病人服等的原材料。

疫情发生以来,海南各医院的医疗用品消耗量大,十分紧缺。为了让“白衣战士”们安心上战场,李王花不计得失,以高价购买原材料,从1月27日(正月初三)开始带领8名残疾人加班加点生产,先后将6000多件医疗用品送到一线医护人员手里,为这场没有硝烟的战争出力。

李王花是一名肢体残疾人,一条腿走路不方便。大学毕业后,原本贫困的她,凭借着意志力和拼搏精神,在广东创办了属于自己的服装加工厂。为了带领更多残疾人实现创业就业的梦想,在海南省残联、残疾人基金会和社会爱心人士的关心帮助下,她又创办了海南残服爱心服装厂,先后带动500多名残疾人及残疾

志,还是个残疾人。”海南残服爱心服装厂员工王康华说,车间的操作台比较高,李王花腿脚不便,个子矮小,所以她有时不得不跪在操作台上裁剪布料,非常辛苦。

除了生产医疗用品,李王花还通过合作方等渠道,紧急购买口罩、防护服、酒精等价值6多万元的一批防护用品,捐赠给奋战在抗疫一线的工作人员。3月8日是“三八国际劳动妇女节”。当天,李王花代表社会爱心人士,走访慰问海口地区10个“一户多残”的特困女性残疾人家庭,给这些家庭送去米、油、酒精、口罩等慰问品。

“我是一名残疾人,一路走来受到了社会各界的帮助才过上好日子。为打赢这场战‘疫’,我只是做了一些力所能及的事。”李王花说。

(本报海口3月15日讯)



3月13日,海南残服爱心服装厂厂长李王花在加工医护人员工作服。本报记者 苏晓杰 摄

截至3月15日24时 我省累计报告 确诊病例168例

本报海口3月15日讯 (记者侯赛)省卫健委发布,截至3月15日24时,海南省新型冠状病毒肺炎确诊人数168例,新增确诊0例,住院人数2例,重症人数0例,死亡人数6例,出院人数160例。

每日流行病学风险提示

我省已连续24日确诊病例零报告,疫情持续处于低位。但全球疫情快速发展,有130多个国家发现确诊患者,预计欧洲若干重点疫区国家疫情短期将难以遏制。目前全国多个省市连续报告入境输入确诊病例,说明境外输入形势严峻,防境外疫情输入已成为重中之重。为此,防控建议如下:

一、严防境外输入。必须建立较长期有效机制,并采取有力措施,及时发现与控制输入疫情,防止由输入引起本地扩散。

二、严防输出。各市县应切实发挥健康一码通管理作用,践行“健康出行,一码当先”。同时还应确保黄码和红码人员不流入其他省市。

三、加强复工复产精准管理。复工复产企事业单位负责人负主体责任,建立防控机制,严格按照我省疫情防控要求和技术指南落实相关措施。

省疫情防控工作指挥部

乐东

重点项目100%复工

本报抱由3月15日电 (记者李艳玲 特约记者林东)3月13日,海南日报记者从乐东黎族自治县有关部门获悉,截至3月12日,该县今年总投资500万元以上的在建项目中已有21个项目复工,复工率为77%。其中,重点项目复工14个,复工率100%。

据了解,为尽快恢复社会生产生活秩序,该县积极提供要素保障,推动重点项目、龙头企业复工复产。目前,该县已有4个混凝土搅拌站复工,日产混凝土2130立方米,基本能满足当前该县市场需求。

服务业方面,该县引导16个农贸市场恢复活禽交易,指导达到复业条件的餐饮、食品加工、住宿、零售等行业企业正常营业。

农业方面,该县相关部门组织县内种子、农药、肥料、饲料生产经营企业有序复工复产,供应种子0.4吨、肥料1140吨;指导毛豆、火龙果、芒果、金菠萝等19个农业生产基地采取“一企一社”“一社一策”的方式备耕生产,全县春耕面积14.74万亩;引导16家大型生猪养殖场进行生猪补栏,保障生猪市场供给。

洋浦

2个卫生院项目复工

本报洋浦3月15日电 (记者林书喜 特约记者郝少波 通讯员邓晓龙)作为洋浦经济开发区重点民生工程的干冲中心卫生院异地重建项目和三都卫生院二期项目近日均已复工。2个项目建成后,将进一步改善洋浦就医环境,提高当地的医疗服务水平。

洋浦干冲中心卫生院异地重建项目由主楼和副楼组成,建筑面积近5000平方米。建成后,主楼一层主要功能为门诊,二层为诊室和病房,三层为病房。当前主楼和副楼的框架结构建设已完成,接下来将推进水电、绿化等配套设施建设。该项目预计今年6月底竣工投入使用。

位于洋浦三都办事处的三都卫生院二期项目主体大楼室内切模、装模等各项工作正在有序进行中。三都卫生院二期项目总投资约1000万元,建筑面积1042.32平方米。建设内容有发热门诊、肠道门诊、妇产科门诊和家庭医生签约大厅等。该项目已完成工程量的60%,预计5月底竣工。

琼海

一排水管网项目复工

本报嘉积3月15日电 (记者刘梦晓 通讯员陈卓 实习生宋宗釜)3月14日,海南日报记者在现场看到,该项目已复工。

据了解,自2月21日复工以来,银海路排水管网改造项目的施工方全力开展银海路北侧的路面施工作业,加班加点抢回因疫情耽误的工期。项目执行经理周刚介绍,目前该项目已全面复工,在岗工人约100名,争取在5月完成银海路北侧的路面施工作业。

为兼顾防疫和施工,施工单位在工地严格执行体温监测、扫健康码上岗等制度。琼海市住建局城乡建设管理室负责人说,该项目施工方在申请复工的同时,积极筹备防疫物资,招录本地工人,并对工人的旅居史和健康情况等进行登记,确保每位工人申领了海南健康码。

银海路排水管网改造项目总投资1.19亿元,施工总长度3.2公里。截至目前,项目已完成近八成的施工任务。项目完工后,银海路及周边片区的城市内涝问题及排污问题将得到解决。